

创文进行时

小公厕 大民生

西秀区环卫处提升新投用公厕服务水平

□本报记者 唐琪文/图



狮子山公园1号公厕

初冬的安顺,当第一缕晨曦拂过虹山湖畔的狮子山公园,往来的市民们或结伴晨练,或悠闲漫步。公园的羽毛球场旁,一座崭新而雅致的公厕映入眼帘,不少市民往来出入其间。

“很方便!这座公厕建得太好了!”刚结束晨练的市民陈燕满脸笑意地走出公厕,对身旁的朋友赞不绝口道:“虹山湖公园很大,以前锻炼完,想去厕所还得走一段路,现在可方便了,走几步

就能找到,而且环境也很好,真是解决了大问题。”

这座日前新投入使用“狮子山公园1号公厕”不仅外观整洁美观,内部设施也一应俱全,干净整洁的环境让人倍感舒心。

“这样的公共设施让我们感到很温暖……”采访中,周边健身的市民们纷纷对这座新增的公厕表示了高度认可和赞赏。在美丽的“城市会客厅”中,为

市民们大开“方便之门”,大大提升了他们的游园体验。

小公厕连着大民生。公厕作为城市公共服务的重要一环,关乎市民的生活质量和城市的文明形象。

“一直以来,西秀区环卫处都把公厕管理作为改善民生、对外展示城市形象、提升文明程度的一项重要工作来抓,并于近年来陆续在中心城区开放了多座免费公厕。”西秀区环卫处保洁服务中心负责人吴华介绍,西秀区环卫处积极落实2024年安顺市“十件民生实事”,在主城区新投用8座公厕,目前已经全部免费对外开放,方便广大市民游客使用,致力于提升公共服务保障能力和城市品质。

在公厕的选址和建设上,西秀区环卫处科学规划,合理选址,优化设计,精心打造。公厕功能配置以人为本,方便儿童、老弱病残用厕,体现了人文关怀。同时,新建的公厕还注重外观设计,与周边环境相协调,景观相协调,打造各具风格特色的公厕,以期相得益彰、和谐统一,极大提升了公厕服务保障能力,为市民提供了更加便利、舒适的如厕环境。

飞虹路彩虹社区公厕的投入使用,极大地方便了小区居民的日常需求;龙潭洞公厕作为公职单位厕所对外开放,体现了便民利民的理念;环湖西路充电站公厕、武当山路口公厕、酿酒厂公厕等新投用的公厕不仅设施完善,而且服务贴心,环境更是优美宜人。

树木葱郁、竹影婆娑、精致的文化石外墙、石质桌椅,走进北山路综合服务站公厕,明亮的灯光、清新的空气、人性化的设施,每一处细节都透露出对市民需求的细致考量。

北山路综合服务站公厕内部装饰以黄果树瀑布为元素的壁画更是点睛之笔,这座公厕不仅设施先进、功能齐全,而且环境优雅、文化气息浓厚,更注重便民服务。

“安顺新投用的公厕环境干净整洁,设施完善,我们如厕时感觉舒心又温馨。公厕条件的不断改善也说明了城市的进步,必须点赞!”市民吕林敏推着婴儿车走进这座公厕的“第三空间”,惊喜地发现,即便是这样一个小小的公共空间,也能如此温馨、舒适。

吴华表示,西秀区环卫处将继续强化公厕服务管理,深入推进“厕所革命”,打造城市文明亮点,不断提升城市品质,为市民提供更加优质、便捷的公共服务,切实提高群众的幸福感,让城市更加美好、更加宜居。

市人社局开展2024年社保服务进万家宣传活动

本报讯(记者 罗野) 11月15日至21日,安顺市人社局在全市范围开展以“政策面对面服务零距离”为主题的社保服务进万家宣传活动。

据了解,市人社局将把社保政策“直通车”开进企业、社区、乡村、校园,将惠民服务“快车道”延伸到千家万户。活动中,通过开展社保政策座

谈、发放宣传资料、现场解答、微课堂视频等方式增进市民对社保制度的了解。

同时,邀请参保单位、群众走进社保服务窗口、基层服务平台、社银合作网点等,参观体验社银“就近办”服务,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

安顺市第一高级中学扩容改建工程顺利推进



11月20日,记者在安顺市第一高级中学扩容改建工程项目施工点看到,施工人员正赶工期、抢进度,全力推进校园扩容改建工程项目建设。新建

项目总面积36000余平方米,包括教学楼、学生宿舍、食堂、体育馆、篮球场、田径场等。目前,体育馆已封顶。

□记者 卢维 摄

西秀区东街街道持续推进创文工作常态长效建设

本报讯(记者 罗野) 近期,东街街道凝聚合力持续推进创文工作常态长效。

东街街道对各社区新时代文明实践站、党群服务中心、小区、背街

小巷、主次干道等点位实行包保责任制并开展常态化整治,清除并更换辖区老旧、破损公益广告,增设停车位、修补路面坑洼、治理占道经营和乱堆乱放等现象。依托社区宣

传栏、城市小喇叭、文艺文化活动、入户走访等宣传载体,广泛宣传创文工作的重要意义。常态化开展新时代文明实践志愿服务工作,通过入户宣传、基层党组织带动等形式,引导广

大党员、群众积极参与楼道杂物清理、辖区卫生死角清理等环境卫生整治行动,营造“人人知晓创文、人人支持创文、人人参与创文”的浓厚氛围。

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

鸡场乡联兴村:

生姜喜丰收 致富好“姜”来

□本报记者 李伟 李超然 文/图

近日,记者来到西秀区鸡场乡联兴村,姜农们正忙着采收生姜打包装箱,联兴村的生姜今年迎来了大丰收,到处呈现一派繁忙景象。

走进联兴村生姜种植基地,姜农们熟练地将一株株生姜从地里拔出,这些生姜个大饱满、色泽金黄,品质十分优良。

“今年的气候条件非常适宜生姜生长,加上我们精心的田间管理,生姜的产量和品质都远超预期。”联兴村种植大户李德建脸上写满笑意,他一边忙碌地指挥着工人采收生姜,一边向记者说道。

李德建告诉记者,前几年他在广东务工,由于家里老人小孩需要照顾,于是决定返乡发展产业。村里有两户人家种植生姜效益还不错,于是他也尝试种植生姜,最开始只种了两三亩地。随着种植生姜的效益越来越好,面积也随之逐年扩大,今年种植的生姜面积达到了30余亩,平均亩产4000斤左右,产量可观,预计能带来十几万元的收益。

随着生姜的丰收,不仅姜农的收入增加,还带动了当地村民就业和经济发展。在采收季节,许多本村和周边的村民都前来生姜种植基地务工。

“采收生姜务工费100元1天,离家近,可以挣点钱补贴家用,非常好。”务工人员顾明仙说道。

“今天有20多个工人在地里帮忙收姜,从早上到现在已经采收了七八千斤,全部用纸箱打包好再上车。”李德建说,他家今天采收的生姜按照2.5元1斤卖给收购商,目前生姜采收已接近尾声,他家的生姜大部分以储存在姜洞中为主,等姜价行情好后再卖。

“我今年在联兴村收购的生姜价格最高达到4.2元1斤。”来自镇宁的收购商田兴龙告诉记者,联兴村生姜品质好受欢迎,他这几年一直在联兴村收购生姜销往全国各地。

近年来,联兴村因地制宜,依托得天独厚的土壤优势,瞄准适宜本地农业



个大饱满、色泽金黄的生姜

特色产业发展的生姜种植,力争把生姜做成强农富民、乡村振兴的大产业,有效促进农业增效、农民增收,让老百姓的日子越过越红火。

联兴村党支部书记陈建军介绍,联兴村目前生姜种植面积上千亩,

30亩以上的种植大户有10多户。下一步,联兴村将继续引导村民持续发展生姜种植,扩大种植面积,做好管护,进一步提高生姜的产量和品质,让联兴村的生姜成为助农增收的重要产业。

四大寨乡缴卜村:

脐橙挂满枝头 果农喜在心头

□本报记者 姚福进 文/图



村民正在采摘脐橙

初冬脐橙黄,坡上果飘香。11月18日,记者走进紫云自治县四大寨乡缴卜村缴卜组,山上的脐橙树挂满了果实,种植户们正忙着采摘鲜果。

“瞧!这棵脐橙树可采摘60余斤鲜果。”种植户王强笑着向记者说道。2020年,王强到四大寨乡喜凯村考察发现,该村不少村民因种植脐橙走上了致富路。缴卜村的土壤气候条件与喜凯村相似,于是当年种植了50亩脐橙,经过几年的精心管护,今年迎来大丰收。

“一亩地种植50棵脐橙树,平均每棵树的产量为60斤,亩产可达3000斤,以批发价3元1斤售出,亩产值可达9000元。”王强向记者算了一笔经济账。

随后,记者在缴卜村喜明组看到,村民韦朝国正在给20亩脐橙苗施肥、浇水管护。

“近年来,缴卜村大力发展脐橙产业,全村有脐橙种植户80余户,每户种植面积5至50亩不等,全村脐橙种植面积1000余亩。今年有200余亩脐橙处于丰产期。”缴卜村村支书韦朝国说,为方便种植户管理、采收脐橙,他们把产业路修建到脐橙种植地里,还修建了4个蓄水池,方便种植户给脐橙苗浇水。

下一步,缴卜村将继续扩大脐橙种植面积,并不断完善产业路、生产用水等基础设施建设,让更多农户通过种植脐橙增收致富。

关岭中医医院开展“第一届膏方节”暨全民健康义诊活动



日前,关岭自治县中医医院开展“第一届膏方节”暨全民健康义诊活动,进一步提高群众防病治病和养生保健意识。

□记者 高智 摄

紫云自治县城管局:筑牢燃气安全“防护墙”

本报讯(罗雪梅) 连日来,紫云自治县城管局在城区持续开展燃气安全专项检查。

此次检查,针对沿街餐饮单位逐门逐户全面排查安全隐患,坚持“边执法、边普法”,将执法检查与普法宣传有机结合,对发现的燃气安全隐患建立台账,跟踪整改,落实闭环管理。同时,积极向餐饮商户宣传燃气安全常识和政

策法规知识,强调燃气安全的重要性,引导商户规范使用燃气,共同为经营场所营造良好安全生产环境,切实维护人民群众生命财产安全。

下一步,紫云自治县城管局将持续开展燃气安全专项整治工作,聚焦关键问题关键环节,严把燃气安全关,全力维护人民群众的生命财产安全。